	Задания к зачёту №1 по геометрии   для 11  класса по теме:                « Многогранники».           

                                            Учебник:  « Геометрия, 10-11» Учеб. для общеобразовательных учреждений / Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцев и др. – М.: Просвещение, 2007.



	1. 
	Понятие многогранника. Вершины, ребра, грани многогранника. 

	2. 
	Призма, её основание, боковые рёбра, высота. Прямая и наклонная призма. Правильная призма. Боковая поверхность призмы. Площадь поверхности призмы.

	3. 
	Пирамида, её основание, боковые рёбра, высота. Треугольная пирамида. Правильная пирамида. Усеченная пирамида. Боковая поверхность пирамиды. Апофема. Площадь поверхности пирамиды.

	4. 
	Представления о правильных многогранниках. Тетраэдр, куб, октаэдр, додекаэдр, икосаэдр.

	5. 
	Симметрии в кубе, в параллелепипеде.

	6. 
	Сечения куба, призмы, пирамиды.

	7. 
	Задачи для самостоятельного решения по теме : «Прямоугольный параллелепипед».

№1. В прямоугольном параллелепипеде стороны основания равны 5 см и 12см, а диагональ параллелепипеда наклонена к плоскости основания под углом 45°. Найдите высоту параллелепипеда.
№2. В основании прямого параллелепипеда лежит ромб, диагонали которого равны 12 см и 16 см. Высота параллелепипеда – 8см. Найдите площадь его полной поверхности.
№3*. Основание прямого параллелепипеда АВСД [image: image2.png]


 - параллелограмм АВСД , в котором СД=[image: image4.png]


, ∠Д=60°. Тангенс угла между плоскостью основания и плоскостью А₁ВС равен 6. Найдите высоту параллелепипеда.                 ( Ответ:18.)

№4*. Основание прямого параллелепипеда АВСД [image: image6.png]


 - параллелограмм АВСД , в котором СД=[image: image8.png]


, ∠С=60°. Тангенс угла между плоскостью основания и плоскостью В₁АД равен 1,5. Найдите высоту параллелепипеда.                 ( Ответ:9.)

	8. 
	Задачи для самостоятельного решения по теме : «Призма».

№1. В правильной треугольной призме АВСА₁В₁С₁ проведено сечение через вершину С₁ и ребро АВ. Найдите периметр сечения, если сторона основания равна 24 см, а боковое ребро  -10 см.
№2. Высота прямой призмы равна 10см, а её основанием является прямоугольник, стороны которого равны 6см и 8см. Найдите площадь диагонального сечения.

№3. Основание четырёхугольной призмы - квадрат со стороной 10см. высота  призмы 12см. Диагональное сечение разбивает данную призму на  две треугольные призмы. Найдите площади боковых поверхностей треугольных призм.

	9. 
	Задачи для самостоятельного решения по теме : «Пирамида».

№1. В правильной четырёхугольной пирамиде высота равна 12 см, а апофема – 15 см. Найдите боковое ребро пирамиды.

№2. В правильной четырёхугольной пирамиде сторона основания равна 10 см, а высота – 12 см. Найдите площадь полной поверхности пирамиды.

№3. В основании пирамиды лежит прямоугольный треугольник, гипотенуза которого равна 15см, а один из катетов – 9см. Найдите площадь сечения, проведенного через середину высоты пирамиды параллельно её основанию.

	10. 
	Контрольная работа №1 по теме: «Многогранники».

1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с катетами 6 и8 см. Найдите площадь боковой поверхности призмы, если её наибольшая боковая грань – квадрат.

2. Боковое ребро правильной четырёхугольной пирамиды равно 4 см и образует с плоскостью основания пирамиды угол 45°.

  а) Найдите высоту пирамиды.

  б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

3. Ребро правильного тетраэдра DАВС равно α. Постройте сечение тетраэдра, проходящее через середину ребра DA параллельно плоскости DBC , и найдите площадь этого сечения.




